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Rezumat 

Inițial proiectate pentru a stimula creșterea economică locală, incubatoarele de afaceri 

au evoluat în fenomene complexe cu impact variabil în diferite regiuni — în unele devenind 

exemple de succes, în timp ce în altele sunt considerate eșecuri ale politicilor aplicate. Această 

cercetare doctorală situează incubatoarele de afaceri în contextul ecosistemelor regionale de 

inovare, urmărind să identifice caracteristicile definitorii ale incubatoarelor de nouă generație 

care pot contribui la dezvoltarea regională durabilă și inteligentă. 

Traiectoria dezvoltării incubatoarelor de afaceri este examinată ca fenomene, 

instrumente de politică și piloni ai infrastructurii de suport pentru afaceri. Cercetarea se 

desfășoară printr-o dublă perspectivă, culminând cu articularea abordării „ecosistem-în-

ecosistem”, concepută pentru a analiza interacțiunea dintre dinamica internă și cea externă 

Prin studii de caz multiple, analiza detaliată evidențiază trăsăturile specifice ale 

practicilor durabile de incubare, recunoscând totodată că nu există o rețetă universală de succes. 

Agilitatea este recunoscută ca o calitate esențială în cadrul modelelor de business și proceselor 

interne, demonstrând capacitatea sa de adaptare în diverse contexte de incubare. 

Ca și rezultat, teza propune un nou prototip ideal pentru incubatoarele de afaceri de 

generația următoare: modelul de afaceri agilizat pentru incubatoarele de afaceri de nouă 

generație. Acest model, caracterizat prin flexibilitate și adaptabilitate, este conceput pentru a fi 

implementat chiar și în contexte urbane mai mici. Descoperirile și perspectivele oferă soluții 

practice care pot îmbunătăți eficiența operațională a incubatoarelor, fiind în strânsă aliniere cu 

modelul de inovare bazat pe helix cvintuplu, pentru a sprijini dezvoltarea regională durabilă. 

Cuvinte cheie: incubator de afaceri; dezvoltare durabilă; dezvoltare regională; model de afaceri.


